Могут ли при отказе от прививок не допускать детей в сад и в школу? Какими законами это установлено?»

Национальным календарем предусмотрены сроки и порядок проведения профилактических прививок детям до 18-летнего возраста и другим категориям граждан.

Профилактические прививки проводятся в соответствии с законодательством РФ для создания невосприимчивости граждан, и в первую очередь детей, к инфекционным болезням, предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний.

Законодательной базой для обеспечения профилактики инфекционных заболеваний являются: Закон № 5487-1 «Основы законодательства РФ об охране здоровья граждан», Закон № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», закон № 157- ФЗ «Об иммунопрофилактики инфекционных болезней», а также ряд Постановлений и Приказов Минздрава РФ и Главного государственного санитарного врача РФ.
В соответствии с действующими нормативно-правовыми актами профилактические прививки проводятся с согласия родителей или иных законных представителей несовершеннолетних детей. Поэтому о проведении профилактических прививок в детских дошкольных образовательных учреждениях и школах родители (опекуны) детей, подлежащих иммунизации, должны быть оповещены заранее, и должно быть получено их согласие на проведение прививок.
Приказом Минздравсоцразвития России от 26 января 2009 г. №19н утвержден образец добровольного информированного согласия на проведение профилактических прививок детям или отказа от них.

Таким образом, родители вправе отказаться от проведения профилактических прививок своему ребенку. Но нужно ли воспользоваться этим правом, следует решать с учетом состояния здоровья ребенка и рекомендации врача.

Нормативными правовыми актами не предусмотрено право не допускать в детские дошкольные учреждения или в школу детей, родители которых отказались от проведения профилактических прививок.
Однако, согласно ст.5 закона № 157 – ФЗ, в случае возникновения массовых инфекционных заболеваний или при угрозе возникновения эпидемий, при отсутствии профилактических прививок может последовать временный отказ в приеме граждан в образовательные и оздоровительные учреждения. Такая норма введена для предотвращения случаев заражения инфекционными заболеваниями детей, не имеющих необходимых прививок при контакте с другими лицами.
Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.11.2002 №42 введены в действие санитарные правила профилактики кори, краснухи и эпидемического паротита, соблюдение которых для граждан и юридических лиц является обязательным.

Согласно этим Правилам, каждый ребенок и подросток должен быть привит против кори, эпидемического паротита и краснухи. Если очаг зарегистрирован в детском дошкольном учреждении или школе, то с момента выявления первого больного до 21 дня с момента выявления последнего заболевшего, в коллектив не принимаются дети, не болевшие этими инфекционными болезнями, и если им не проведены соответствующие профилактические прививки.
Дети, которые общались с лицами, заболевшими этими болезнями, но не привиты или привиты один раз, подлежат вакцинации (ревакцинации) в срок не позднее 5 дней с момента контакта с больными.
При отказе от прививки, родителям ребенка в доступной для них форме должны быть разъяснены  возможные последствия, а отказ оформляется записью в медицинской документации, в том числе в карте профилактических прививок, медицинской карте и в истории развития ребенка.
Родители обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Отказом от профилактических прививок здоровью ребенка может быть причинен непоправимый вред.
Следует также учитывать, что для лиц, которым не проведены профилактических прививки, законами предусмотрены ограничения в приеме на отдельные виды работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями, а также запрет на выезд в страны, пребывание в которых в соответствии с международными медико-санитарными правилами либо международными договорами РФ требует конкретных профилактических прививок.
