МЕТОДИЧЕСКОЕ  ПОСОБИЕ

по признакам подготовки и совершения диверсионно- террористических актов  (ДТА)
1. Признаки планирования террористических акций:

- проведение террористами и их пособниками разведки в местах возможного проведения террористических акций;

- появление подозрительных лиц у возможных объектов ДТА (объекты власти и управления, места с массовым пребывание людей, гарнизоны войсковых частей и т.п.), повышенный или слабо мотивированный интерес к особенностям деятельности объекта, проведение фото- и видеосъемки, составление планов схем и т.п.;

- необоснованное вступление в контакты, закамуфлированный опрос о  режиме работы, порядке доступа, обеспечении безопасности и т.д.;

- приобретение грима и других необходимых аксессуаров для изменения внешности (накладных усов, париков, повязок и т.п.), а также часто немотивированной смены верхней одежды;

- попытки получения документов с новыми установочными данными;

- установление членами северокавказских, арабских и иных исламских студенческих землячеств, ваххабитских структур и бывшими боевиками контактов с деградированными личностями, руссофобскими националистическими элементами, членами организованных преступных сообществ и выполнении последними каких-либо их просьб и поручений;

- поиск лиц, способных за солидное вознаграждение выполнить малозначимую работу (передача пакета, свертка, посылки) в целях перемещения ВУ к пункту проведения террористической акции;

2. Признаки изготовления взрывных устройств (ВУ):

- поиск возможности приобретения, закупки или наличия взрывчатых веществ, средств инициирования взрыва (детонаторы, чаще электрические) или компонентов, которые могут использоваться при изготовлении ВУ, в т.ч. алюминиевой пудры, аммиачной селитры, а также штатных боеприпасов (включая артиллерийские) и стрелкового оружия;

- приобретение (наличие) партий электронных часов различных систем и их доработка по усилению сигнала будильника;

- приобретение (изготовление) таймеров, усилителей постоянного тока для исполнительной цепи ВУ, приемников (пейджеров) и передатчиков кодированных сигналов;

- сбор, закупка различных металлических предметов, которые можно использовать в качестве поражающих элементов (гаек, болтов, частей подшипников и т.п.);

3. Признаки подготовки транспортных средств для совершения террористического акта:
- приобретение автомобилей распространенных моделей, в т.ч. отечественного производства, а также малотоннажных грузовых или грузопассажирских автомобилей, в первую очередь, подержанных, без нотариального оформления на право использования;

- уклонение от переоформления приобретенных автомобилей в установленном порядке через подразделения ГИБДД;

- пренебрежительное отношение к техническому состоянию, особенно внешнему виду приобретаемых устаревших моделей автомобилей;

- установка на приобретенных автомобилях дублирующих, вспомогательных и временных систем, вызывающих сомнение в их необходимости (топливных, электрооборудования и др.);

- появление в местах массового скоплениялюдей (в близи массивов жилых домов, школ, детских садов, войсковых частей, спортивных и зрелищных объектов и т.д.) групп или одиночных  припаркованных старых, подержанных, имеющих крайне неприглядное эстетическое состояние автомобилей;

- дооборудование приобретенных автомобилей различного рода тайниками, техническая доработка бензобаков и других технологических емкостей
4. Террористы – смертники.
В качестве террористов – смертников отбираются люди, не только преданные делу джихада, но и связанные невыполнимыми долговыми обязательствами, потерявшие родственников в ходе боевых действий, считающие себя "кровниками" по отношению к России, неизлечимо больные, имеющие некоторые отклонения в психике, но способные выполнить приказ. Определенную часть террористов – смертников составляют люди из социально незащищенных слоев общества, основным мотивом преступления которых является не религиозный фанатизм, а желание обеспечить своих родных материальными средствами, которые те могут получить в случае совершения теракта.

Для осуществления терактов, как правило, используются специально подобранные и фанатично настроенные выходцы из северокавказского региона возрастом от 16 до 30 лет.

Находясь в районе, избранном для совершения ДТА, "смертники" стараются не выделяться из окружающей их социальной среды стилем одежды, внешними атрибутами, однако отмечается некоторые несоответствия их экипировки (слишком свободная одежда из плотной ткани, рюкзаки, поясные сумки, пакеты и др.), обусловленные необходимостью сокрытия ими взрывного устройства, а также нервно, часто неадекватное поведение.

           Основными методами осуществления терактов является проникновение "смертника" в непосредственное окружение выбранного объекта на начиненном взрывчаткой автотранспорте, а также "легендированное" прямое контактирование террористов с представителями местных властей.

5. Порядок действий при выявлении указанных признаков.

            В случае выявления в действиях конкретного лица  приведенных выше признаков, необходимо:

- незамедлительно поставить в известность органы внутренних дел, территориальные органы безопасности;

- инициировать процесс задержания попавшего в поле зрения лица должностными лицами органов внутренних дел. Строго соблюдать при этом меры собственной безопасности;
- необходимо тщательно запомнить их внешний вид, имеющиеся особые приметы (в целях составления в последующем подробного, словесного портрета), используемые транспортные средства.
При обнаружении СВУ:
- обозначить его местонахождение; 

- незамедлительно доложить представителям руководства учреждения, местной администрации, сотрудникам правоохранительных органов; 

- до прибытия соответствующих специалистов исключить доступ к нему посторонних лиц; находится вне зоны предполагаемого поражения.
Помните, что от правильности и своевременности Ваших действий в подобной ситуации будет зависеть жизнь и здоровье многих людей!
Подготовил:
Ведущий специалист
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