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	Санкт-Петербург, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина)»


На районной педагогической конференции  «Национальный проект                     «Образование»: стратегия будущего» подведены итоги деятельности муниципальной системы образования за  прошедший  учебный год,  дан  старт  новому 2019 – 2020 учебному году,  определены
 основные приоритеты   и направления деятельности, связанные с:
· реализацией основных направлений развития системы образования согласно принятой муниципальной программе «Современное образование в Ломоносовском муниципальном районе» на 2018 – 2021 годы;

· реализацией комплекса мер, направленных на обновление технологий и содержания образования, реализацию предметных концепций; повышение эффектов от внедрения федеральных государственных образовательных стандартов;

· проведением независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности в образовательных учреждениях района; использованием результатов оценочных процедур в повышении качества образования;
· созданием безопасной образовательной среды, отвечающей современным требованиям; цифровой образовательной среды;

· созданием муниципальной системы учительского роста  на основе уровневой оценки компетенций;
· реализацией   основных   положений    Стратегии    развития    воспитания   в   Российской  Федерации на период до 2025 года, Программы  развития  воспитания в Ленинградской области, историко-культурного стандарта в системе образования Ленинградской области;

· дальнейшим развитием инновационных процессов в муниципальном образовании.

В итоге обсуждения состояния данных вопросов освещено:
 - повышение качества условий получения образования и его доступности;   
    -реализация федеральных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Учитель будущего», «Цифровая образовательная среда», «Поддержка семей, имеющих детей»;       
- внедрение современных форм работы при реализации программ воспитания;
-эффективное функционирование системы организационно-методического и              ресурсного  обеспечения  введения  и  реализации  ФГОС общего  образования  и  ФГОС обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;

-  расширение участия обучающихся образовательных организаций в региональных и общероссийских акциях, проектах, конкурсах социальной и образовательной  направленности;
-  положительная  динамика   кадровых   процессов  в  системе  образования,  рост  востребованности персонифицированной модели повышения квалификации;

-  значимость развития социального партнерства и сетевого взаимодействия на всех уровнях образования.
Достижения муниципальной системы образования Ломоносовского района позволяют конкретизировать и определить задачи, стоящие перед образованием района в 2019 – 2020 учебном году.
Основными задачами по дальнейшему развитию процессов модернизации в образовании Ломоносовского района являются:

1. По  направлению  «Обновление содержания и повышение качества»:
· повышение объективности оценки образовательных результатов;
· распространение успешных педагогических практик,  обеспечивающих высокие показатели качества;
· продолжение реализации комплекса мер, направленных на повышение качества подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации;

· проведение независимой оценки условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность.

2. По  направлению  «Достижение стратегических целей национального проекта «Образование»: задачи, механизмы и направления изменений системы образования»:
· строительство   и   реновация   объектов   образования;
· обеспечение достижения целевых показателей реализации федеральных проектов в  рамках национального проекта «Образование»;

· внедрение персонифицированной модели финансирования дополнительного                образования;        

· реализация региональных и муниципальных программ развития воспитания, регионального плана мероприятий по реализации Стратегии развития воспитания в Российской Федерации, привлечение обучающихся к участию в проектах «Российское движение школьников», «Юнармия», «Живые уроки», «Волонтерское движение» и др.
3. По направлению «Поддержка семей, имеющих детей»:
· обеспечение создания условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет,   реализация программ психолого-педагогической, методической и консультационной   помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в                семье;

· создание условий для психолого-педагогической помощи  родителям, имеющим детей раннего и дошкольного возраста, гражданам, желающим принять детей, оставшихся без попечения родителей, в свои семьи;
· увеличение количества оказанных услуг психолого - педагогической,   методической и консультативной помощи родителям (законным представителям).
· реализация проекта, связанного с созданием и внедрением системы сопровождения психологической безопасности субъектов образовательного пространства  

Ломоносовского района.
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