Уважаемый общественный наблюдатель!
[bookmark: _GoBack]Согласно Вашему заявлению и на основании распоряжения комитета общего и профессионального образования Ленинградской области  от 11 марта 2016 года № 739-р Вы наделены статусом общественного наблюдателя при проведении государственной итоговой аттестации (ГИА) в Ленинградской области в 2016 году.
Система общественного наблюдения определена приказом Минобразования и науки Российской Федерации от 28.06.2013 года № 491 «Об утверждении порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников».
Порядок проведения ГИА по общеобразовательным программам среднего общего образования утвержден приказом Минобразования и науки Российской Федерации от 26 декабря 2013 года № 1400.

Подготовка общественного наблюдателя
1. Для Вас проводится инструктаж в муниципальном образовании.
2. Вы можете прослушать региональный обучающий вебинар образовательный для общественного наблюдателя (http://loiro.ru/news/383/).
3. Вы можете ознакомиться с нормативными правовыми и методическими документами, регламентирующими порядок осуществления общественного наблюдения на Официальном портале Единого государственного экзамена www.ege.edu.ru

Общественный наблюдатель имеет право:
получать необходимую информацию и разъяснения от комитета общего и профессионального образования Ленинградской области по вопросам порядка проведения ГИА;
при предъявлении документа, удостоверяющего личность, и удостоверения общественного наблюдателя присутствовать на всех этапах проведения ГИА, в том числе при проверке экзаменационных работ и при рассмотрении апелляций по вопросам нарушения установленного порядка проведения ГИА, несогласия с выставленными баллами;
направлять информацию о нарушениях, выявленных при проведении ГИА в федеральные органы исполнительной власти, Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области, органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования Ленинградской области.
незамедлительно информировать члена государственной экзаменационной комиссии (ГЭК) Ленинградской области о нарушениях установленного порядка проведения ГИА;
получать информацию от комитета общего и профессионального образования Ленинградской области о принятых мерах по выявленным им фактам нарушения порядка проведения ГИА и при рассмотрении апелляций.

Общественный наблюдатель обязан:
при осуществлении общественного наблюдения иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и удостоверение общественного наблюдателя;
соблюдать установленный порядок проведения ГИА.

Общественный наблюдатель не вправе:
нарушать ход проведения  и процедур ГИА;
в период проведения ГИА запрещено оказывать содействие обучающимся, выпускникам прошлых лет, в том числе передавать им средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, а также пользоваться средствами связи за пределами штаба ППЭ.
При нарушении вышеизложенных требований общественный наблюдатель может быть удален из ППЭ, пункта рассмотрения апелляций. В этом случае комитет общего и профессионального образования Ленинградской области принимает решение о лишении гражданина аккредитации и изъятии у него удостоверения общественного наблюдателя.
Общественный наблюдатель несет ответственность за злоупотребление своим положением в целях удовлетворения корыстной или иной личной заинтересованности в порядке, установленном законодательством
Российской Федерации.

Важно!
1. Информацию о дате экзамена и месте нахождения ППЭ, о дате и месте рассмотрения апелляций, а также пакет документов общественного наблюдателя Вы можете получить у муниципального координатора ГИА.
2. При входе в ППЭ или пункт рассмотрения апелляций Вам необходимо предъявить паспорт и удостоверение общественного наблюдателя.
3. Необходимую информацию, разъяснения, документы общественного наблюдателя можно получить
в ППЭ  - у руководителя ППЭ, члена ГЭК Ленинградской области.
при рассмотрении апелляций  -  у председателя или заместителя председателя конфликтной комиссии  Ленинградской области,
При участии в иных процедурах ГИА  - у члена ГЭК Ленинградской области.
4. При выявлении нарушения Вам необходимо обратиться с заявлением:
в ППЭ  - к члену ГЭК Ленинградской области,
при иных процедурах ГИА - к председателю ГЭК.
5. Просим Вас заполнить после экзамена  Акт о результатах общественного контроля проведения ЕГЭ в ППЭ.
