Анализ состояния системы общего образования Ломоносовского муниципального района Ленинграсдкой области   
по состоянию на 01.11.2019

Система образования Ломоносовского района включает 36 учреждений, в том числе: 15 общеобразовательных учреждений (школ), 18 дошкольных образовательных учреждений (детских садов), 3 образовательных учреждения дополнительного образования. 
В 2019 году в школах и детских садах обучается 8894 детей, что на что на 553 человек больше, чем в  2018 году: в школах обучается 5359 учеников, рост составил 6,8%; детские сады посещают  3868  детей, рост 9,1%, 5950 учащихся посещают образовательные учреждения дополнительного образования, что состоавляет 74,2 % от общего количества детей в возрасте 5-18 лет. 
Во всех школах введены федеральные государственные образовательные стандарты начального и основного общего образования. 
Во всех общеобразовательных организациях профильное обучение осуществляется в том числе с использованием сетевых ресурсов, дистанционных образовательных технологий и в рамках проекта «Мобильная электронная школа».
Все выпускники 11(12) - х классов в II квартале сдали единый государственный экзамен по русскому языку и математике. Средний тестовый балл  по русскому языку составил – 71,1; по математике профильного уровня – 62,3 баллов.  Средние тестовые баллы в 2019 году  по обязательным предметам ЕГЭ  выше результатов ЕГЭ  2018 года.
Высокие результаты по математике показали выпускники следующих школ: МОУ «Гостилицкая школа», МОУ «Копорская школа», МОУ «Ропшинская школа», по русскому языку высоких результатов достигли выпускники следующих школ: МОУ «Ломоносовская школа №3», МОУ «Русско-Высоцкая школа» и МОУ «Аннинская школа». Высокие результаты ЕГЭ выпускники 2019 года достигли по следующим предметам по выбору: английский язык, география, химия и физика.
По итогам 2018-2019 учебного года получили медали «За особые успехи в учении» 6 выпускников из 5 школ Ломоносовского района. Все выпускники потвердили аттестат о среднем общем образовании с отличием и получение медали «За особые успехи в учении» результатами ЕГЭ. 
В 2019 году организовано участие учащихся школ в муниципальных и региональных этапах олимпиады по учебным предметам.
Результаты участия обучающихся общеобразовательных организаций Ломоносовского района в олимпиадах:
- Всероссийская олимпиада школьников (региональный этап) – всего участников – 74, из них призовых мест – 6 (Ропшинская, Низинская, Гостилицкая (2), Ломоносовская №3(2);
- Региональные олимпиады (заключительный этап) – всего участников – 25, из них призовых мест – 6 (Кипенская, Ропшинская (2), Копорская, Ломоносовская №3, Оржицкая);
- Малые областные олимпиады для школьников 7-8 классов – всего участников – 9, из них призовых мест – 2: 1 победитель (Большеижорская), 1 призер (Копорская).
Впервые в этом году победители олимпиад и конкурсов награждены путевками в лагерь «Гардарика» при Университете имени А.С. Пушкина. 
Анализ результатов Всероссийских проверочных работ (ВПР) в 4 классах в 2018 году по Ломоносовскому району показал в целом достаточно высокие результаты по всем учебным предметам, что является показателем   освоения  основной образовательной программы начального общего образования, достижения планируемых результатов ФГОС НОО .
«Русский язык»: качество – 81,5%, в т.ч. 31,5% - на «отлично», процент обучающихся, не справившихся с работой,  составил 1,8%.
«Математика»: качество – 91,7%, в т.ч. 64,8% - на «отлично», обучающихся, не справившихся с работой по предмету,  нет.
«Окружающий мир»: качество – 83,1%, в т.ч. 25,3% - на «отлично», обучающихся, не справившихся с работой по предмету, нет.
Анализ результатов Всероссийских проверочных работ (ВПР) в 5 классах по Ломоносовскому району выявил, что при достаточно высоких результатах школ Ломоносовского района по математике, истории и биологии крайне низкими оказались в сравнении с региональными и российскими результаты района в целом по русскому языку. Это свидетельствует о недостаточно серьезной подготовке обучающихся по русскому языку в течение учебного года в отдельных школах, в частности в МОУ «Оржицкая школа», в т.ч. к выполнению типовых заданий ВПР. Не всегда были максимально задействованы ресурсы индивидуального подхода к подготовке обучающихся, дифференцированного обучения во время учебного процесса, а также система индивидуальных и групповых консультаций; зачастую низкий результат зависел не столько от отсутствия знаний ученика, сколько от неточности выполнения задний и незнания критериев оценивания конкретного задания. По результатам региональной перепроверки ВПР выявлены признаки  необъективного оценивания ВПР по русскому языку в МОУ «Оржицкая школа» и МОУ «Русско-Высоцкая школа». В районе разработан и реализуется план меропряитий по обеспечеию объетивного оценивания проверочных работ, соответствия результатов внешней и внутренней систем оценки качества образвоания. 
Анализ результатов Всероссийских проверочных работ (ВПР) в  в 2019  году. 
Результаты выполнения заданий проверочной работы по математике, биологии и истории учащимися школ 5-х классов в 2019г.  Ломоносовского района сравнимы со средними результатами учащихся школ РФ и ЛО в 2019г.  Следует отметить, что в основном обучающиеся школ района не справляются с заданиями, где требуется умение говорить, объяснять, планировать и регулировать свою деятельность, владеть речью.
         В целом необходимо вести работу по формированию и развитию метапредметных умений обучающихся, а также по преемственности обучения математике и русскому языку «начальная школа - основная школа», совместно обсуждать проблемы обучения математике и русскому языку и способы их решения учителями начальной и основной школы, повысить ответственность учителей начальной школы за обученность школьников.
По результатам перепроверки ВПР выявлены признаки  необъективного оценивания ВПР по русскому языку в МОУ «Кипенская школа». Приянты меры по недопущению подобных фактов и отработке с педагогическими коллективами процедур проверки и оценивания ВПР. 
В рамках соглашения подпрограммы «Развитие начального общего, основного общего, среднего общего образования детей Ленинградской области» на приобретение современного компьютерного, учебно-лабораторного оборудования, пособий, материалов и предметов учебного инвентаря для муниципальных общеобразовательных учреждений, внедряющих ФГОС общего образования  выделено  652 200 рублей, в т.ч. 587 000 рублей из областного бюджета, 65 200 рублей из местного бюджета. 
Приобретены учебники на сумму 5 786 862  рубля.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных организаций в первом полугодии 2019 года составила – 44247,33 руб.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций в в первом полугодии 2019 года составила – 45995,53 руб.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования детей в в первом полугодии 2019 года составила – 48242,95 руб.
В рамках соглашения о предоставлении субсидий на софинансирование объекта капитального ремонта, выполнен капитальный ремонт спортивной площадки МОУ «Оржицкая общеобразовательная школа» на сумму  12 222 222 рубля, в т.ч. 11 000 000 рублей из областного бюджета, 1 222 222  рубля из местного бюджета.
По программе «Создание в образовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом»  в МОУ «Копорская школа» и МОУ «Яльгелевский образовательный центр» выполнены работы по ремонту спортивных залов на общую сумму  5 082 955 рублей. В Лебяженском центре образования построен современный спортивный стадион  по программе «Газпром- детям». 
11 мая 2018 года в МОУ «Низинская школа» открыт информационно-библиотечный центр, оснащенный современным компьютерным и интерактивным оборудованием. 

Поведен 2-й этап реновации  (ремонт кровли, замена инженерных сетей, внутренняя отделка помещений) МОУ «Ломоносовская школа №3» на  сумму 48 484 780 рублей, приобретено оборудование на сумму  4 874 948 рублей и  благоустройство на сумму 7 925 593  за счет средств местного бюджета.
Началась реновация  МОУ «Большеижорская общеобразовательная школа». Планируются работы по ремонту фасада, замене оконных блоков, кровли, инженерных сетей, отделке помещений, закупке оборудования.
В 1 полугодии  2019 года приобретено три 20-ти местных автобуса для организации перевоки детей на общую сумму 6 300 000 рублей.
Стратегическим приоритетом системы образования района является патриотическое воспитание молодежи: в Ассоциации школьных музеев действует 11 музейных объединений. В  2019 года проведено 27 мероприятий, выставок музейных экспозиций «Музей в чемодане», патриотических акций, в которых приняли участие более 5000 обучающихся .
     В летний период 2019 года отдохнуло 1415 детей  в лагерях с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений, из них 410-дети в трудной жизненной ситуации. 80 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, отдохнули в загородном лагере в Ленинградской области,  5 детей-инвалидов с сопровождающими их лицами отдохнули  в лагерях "Россонь" и «Орион».


