Основные итоги деятельности системы образования Ломоносовского района в 2019-2020 учебном году и перспективы развития.


      Система образования Ломоносовского муниципального района включает 36 образовательных организаций:  
- 15 общеобразовательных учреждений (школ), в которых находятся  4 дошкольных отделения;
- 17 дошкольных образовательных учреждений (детских садов), 
МДОУ «Детский сад №9 «Лучик» – закрыто на капитальный ремонт с 01.09.2019 года. Образовательная деятельность приостановлена;
- 3 образовательных учреждения дополнительного образования.
01 сентября 2020 года к обучению приступят 6155 обучающихся школ и 4120 воспитанников детских садов. 

Итоги участия обучающихся общеобразовательных учреждений Ломоносовского района в олимпиадном движении 

В 2019 - 2020 учебном году в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 1388 обучающихся 5-11 классов 15 общеобразовательных организаций Ломоносовского района. 
По итогам муниципального этапа 304 школьника были признаны победителями и призерами. Все победители и призеры муниципального этапа награждены дипломами Комитета по образованию Ломоносовского района.
Для участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников достигли проходных баллов 130 учащихся из 13 общеобразовательных организаций Ломоносовского района, что превышает фактическое количество участников регионального этапа прошлого года в два раза. На олимпиады по технологии и информатике учащиеся не достигли проходных баллов.
Самые результативные школы по количеству участников: Аннинская, Кипенская, Ломоносовская №3, Гостилицкая, Русско-Высоцкая, Копорская, Ропшинская, Низинская, Большеижорская, Лопухинский ОЦ, Оржицкая.
Один обучающийся стал победителем регионального этапа ВсОШ:
- Мельников Виктор, обучающийся 11 класса МОУ «Кипенская общеобразовательная школа» Ломоносовского района – Победитель по химии, педагог Плис Светлана Петровна
8 обучающихся стали призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников: 
- Ембулаева Александра, обучающаяся 9 класса МОУ «Большеижорская школа» – призер по русскому языку, педагог Воеводина Любовь Александровна
- Мельников Виктор, обучающийся 11 класса МОУ «Кипенская школа» – призер по географии, педагог Тихонова Елена Сергеевна
- Голубева Анастасия, обучающаяся 10 класса МОУ «Ропшинская школа» - призер по МХК, педагог Иванова Анастасия Павловна
- Трифонов Алексей, обучающийся 11 класса МОУ «Русско-Высоцкая школа» - призер по химии, педагог Трушникова Марина Григорьевна
- Забродин Юрий, обучающийся 11 класс МОУ «Гостилицкая школа» - призер по ОБЖ, педагог Краснобородько Андрей Иванович
- Должанский Вадим, обучающийся 9 класс МОУ «Оржицкая школа» - призер по ОБЖ, педагог Хусейнова Галина Муллоевна
- Георгиев Петр, обучающийся 11 класс МОУ «Ропшинская школа» - призер по физической культуре Демуцкий Григорий Александрович
- Викулина Анастасия, обучающийся 11 класс МОУ «Аннинская школа» - призер по ОБЖ, педагог Ибрагимов Александр Маратович.
Призерами регионального этапа Малой олимпиады стали 3 обучающихся: один из Аннинской  (физика) и 2 из Кипенской школы (экология, география).

Медалисты

В 2019-2020 учебном году в Ломоносовском  районе 16 медалистов (в прошлом году было 6).  Наибольшее количество в Русско-Высоцкой школе- 4 человека, в Гостилицкой школе-3; по 2 медалиста в Кипенской, Копорской, Лаголовской и Аннинской школа, 1 - в Ломоносовской №3. 
На районном празднике «Талант и успех»  награждены грамотами и ценными подарками медалистов и победителей и призеров олимпиад. 

Государственная итоговая аттестация

Выпускники школ Ломоносовского района на протяжении последних лет показывают стабильно высокие результаты государственной итоговой аттестации в формате ЕГЭ.  Ежегодно растет средний балл ЕГЭ по предметам по выбору.  Традиционно высокие результаты выпускники школ достигают по английскому языку, обществознанию и химии.
Сто процентов выпускников в 2019 году, как и в предыдущие шесть лет, преодолели минимальный порог баллов по основным предметам и получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании. 
В ЕГЭ в 2019 году участвовало 127 обучающихся общеобразовательных школ; в 2020 году количество выпускников составило 153 человека, из них принимали участие в сдаче ЕГЭ 114 человек. 
В этом году единый государственный экзамен проводится в июле. Особенностью этого года является то, что в сдаче ЕГЭ участвуют только выпускники, желающие поступить в высшие учебные заведения. В нас в районе 2 школы являются пунктами сдачи ЕГЭ: Низинская и Аннинская.  Экзаменационная кампания проходит в штатном режиме.
 Увеличилось количество выпускников, которые хотят поступить в педагогические ВУЗы по целевому направлению. В 2020 году 15 выпускников Ломоносовского района заключили договоры по целевому обучению со школами и комитетом по образованию Ломоносовского района. 
На сегодняшний день известны результаты экзаменов по информатике, литературе, географии. Наивысшие  баллы получили:  выпускница Аннинской школы, медалистка Полутова Юлия по информатике – 96 баллов  и выпускница «Ломоносовской школы №3», медалистка  Торопова Алина по литературе – 97 баллов. 


Национальный проект «Образование»
В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» 01.09.2019 года открыты  центры  образования  цифрового и гуманитарного профилей, способствующие формированию современных компетенций и навыков у детей «Точки роста» на базе МОУ «Ломоносовская  школа №3» и МОУ « Гостилицкая школа». Выделены средства на общую сумму 3348,1 тыс. руб., в т.ч. средства местного бюджета составили 118,4 тыс. руб. 
    В 2020 году в программу по реализации проекта «Современная школа», создание центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» включены Муниципальное общеобразовательное учреждение «Лаголовская общеобразовательная школа» и Муниципальное общеобразовательное учреждение «Ропшинская общеобразовательная школа».
          На  реализацию мероприятия «Субсидии на обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков средства» выделено: 
всего 2 511 476,04 рублей, из федерального бюджета- 1497592,44 рублей; из регионального бюджета-737621,24 рублей; из местного бюджета- 276262,36 рублей. 
В 2021 году Ленинградская область не участвует в данном подпроекте, а в 2022 году запланировано открытие такого Центра в «Лебяженском образовательном центре». 

Проект «Успех каждого ребенка»

      В мероприятии «Субсидии на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом» (реализация проекта «Успех каждого ребенка», ремонт спортивных залов) в 2019 году в  МОУ «Копорская школа» и МОУ «Яльгелевский образовательный центр» выполнены работы по ремонту спортивных залов на общую сумму  5 082 955 рублей. 
           В 2020 году участвуют следующие образовательные организации:  МОУ «Лаголовская общеобразовательная школа», МОУ «Оржицкая общеобразовательная школа», МОУ «Лопухинский образовательный центр». 
          На реализацию данных мероприятий в 2020 году выделено всего                             7 159 561,50 рублей, из которых средства из федерального бюджета  793 009,50  рублей, из областного бюджета 5 579 000,00 рублей, из муниципального бюджета  787 552,00  рублей. 
В мероприятии «Создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей» в рамках проекта «Успех каждого ребёнка» в Ломоносовском районе участвуют три организации дополнительного образования: МАОУ ДО «Центр информационных технологий», МБУ ОДО Центр детского творчества и МБУ ДО «Ломоносовская детско-юношеская спортивная школа».
На реализацию проекта выделены средства в размере 2 256 532,350 рублей, из которых средства федерального бюджета 1345568,96, средства областного бюджета 662744,82, средства муниципального бюджета 248218,56. 

Проект «Цифровая образовательная среда»

В целях достижения целевых показателей в 2020-2024 годах в рамках реализации мероприятий регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» Комитетом по образованию администрации МО Ломоносовский муниципальный район определены образовательные учреждения, в которых будет реализованы данные мероприятия. В 2020 году это МОУ «Лопухинский образовательный центр», МОУ «Низинская школа», МОУ «Кипенская школа», МОУ «Копорская школа». 
На реализацию данного проекта в 2020 году выделено всего 10 155 559,00 рублей, из которых средства из федерального бюджета 6 055 759,35 рублей, из областного бюджета 2 982 688,16 рублей, из муниципального бюджета 1 117 111,49 рублей.
	В 2020 году в каждую общеобразовательную организацию направлено по 2 538 889,75 рублей. Данные средства израсходованы на закупку следующего оборудования: МФУ (принтер, сканер, копир) в количестве 1 шт., ноутбук для управленческого персонала- 6 шт., ноутбук педагога- 2 шт., интерактивный комплекс с вычислительным блоком и мобильным креплением- 2 шт., ноутбук мобильного класса- 30 шт. Всего 41 единица техники.
	На 2022 год в программу реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» включены МОУ «Аннинская школа», МОУ «Русско-Высоцкая школа», МОУ «Нагорная школа». Общий объём бюджетных ассигнований составит 7 501 429,16 рублей.

Профессиональные конкурсы и достижения

Педагоги района принимают активное участие в конкурсном движении. В 2019 году заведующий МДОУ №7 «Ласточка» Ефимова Татьяна Викторовна  стала лауреатом Всероссийского этапа конкурса «Педагогический дебют» в номинации «Лучший руководитель дошкольной образовательной организации».
МДОУ №8 п. Ропша удостоено звания победителя  Всероссийского конкурса «Образцовый детский сад – 2019». 
МДОУ №16 п. Копорье удостоено звания победителя  Всероссийского смотра - конкурса «Лучшие детские сады  России - 2019». 
МДОУ «Детский сад №26» п. Аннино – победитель регионального конкурса «Лучший инклюзивный детский сад».
В октябре 2019 года победителями областного конкурса «Педагогические надежды», стала команда молодых педагогов Ломоносовского района в составе: Балаянц А.С., директора МОУ «Лебяженский центр образования», Осиповой И.Н. учителя биологии МОУ ««Лебяженский центр образования», Балтийской В.В., педагога-психолога МОУ «Низинская школа». 
По итогам отборочного этапа  всероссийского конкурса «Педагогический дебют» Балаянц А.С  и Балтийская В.В. стали победителями и будут представлять Ленинградскую область в 2020 году.


Программа реновация школ

Проведена реновация в 2-х общеобразовательных учреждениях – 2 этап в МОУ «Ломоносовская школа №3» и в МОУ «Большеижорская школа» на общую сумму 68200,0 тыс. руб., из них средства местного бюджета – 10891,8 тыс. руб.
	В 2020 году Ропшинская школа включена в программу реновации объектов образования Ленинградкой области, после заключения Соглашения с  Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области мы планируем приступить к  реализации. 
            Поданы заявки на включение в государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» образовательные учреждения Аннинского городского поселения МОУ «Аннинская школа», МДОУ «Детский сад №26».
            На перспективный период 2021-2023 годов комитетом по образованию  запланировано проведение реновации в следующий образовательных организациях:
2021 год- МОУ «Детский сад №9 «Лучик» (Кипенкое сельское поселение, дер.Келози);
2022 год-МОУ «Детский сад №2»Радуга» (Горбунковское сельское поселение), МОУ «Низинская школа» (пункт ЕГЭ) (Низинское сельское поселение);
2023 год-МОУ «Детский сад №30 «Улыбка» (Кипенское сельское поселение), МОУ «Русско-Высоцкая школа» (Русско-Высоцкое сельское поселение).


Заместитель председателя 
комитета по обрыванию                                                          М.П. Логунова
